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INSTRUCTIVO DE LLENADO
INFORME MENSUAL DE ACTIVIDADES DE PROMOCIÓN DE LA SALUD EN LAS JURISDICCIONES SANITARIAS SIS-SS-PSJ

GENERALIDADES
El Informe Mensual de Actividades de Promoción de la Salud en las Jurisdicciones Sanitarias SIS-SS-PSJ, es el formato que permite concentrar a nivel jurisdiccional y mes con mes, los eventos realizados para los Programas de: Alimentación y Actividad Física; Entornos y Comunidades Saludables; y Promoción de la Salud y Determinantes Sociales.

Responsable de llenado. Es el personal responsable jurisdiccional de promoción de la salud, y debe realizar esta actividad durante los últimos cinco días del mes que se reporta.
Llenado de la forma. El responsable jurisdiccional debe reportar todos los eventos desarrollados en el mes, de acuerdo a lo solicitado en este Informe. Elabore el reporte con letra legible y de molde.

Datos de identificación.
Jurisdicción Sanitaria: anote el nombre de la jurisdicción a la que corresponde el registro.
CLUES de la Jurisdicción: anote la Clave Única de Establecimientos en Salud de la jurisdicción a la que corresponde según el catálogo.
Nombre del Responsable Jurisdiccional: nombre completo del responsable de promoción de la salud del nivel jurisdiccional.
Mes y año estadístico: Registre mes y año al que corresponde la información reportada.

ALIMENTACIÓN Y ACTIVIDAD FÍSICA
Eventos educativos: La fuente de llenado es el formato propio de del Programa para el registro de eventos educativos: alimentación correcta; promoción de la actividad física; Difusión de la cultura alimentaria, y Lactancia materna y alimentación complementaria.
· Solicite al personal de promoción de la salud el o los Formatos de Registro de eventos educativos, de las actividades realizadas en el mes a reportar.
· Contabilice el total de eventos y asistentes según sexo y transcriba el total según corresponda al tema del evento. 

ENTORNOS Y COMUNIDADES SALUDABLES
De los registros propios del Programa, anote el número de personas capacitadas en el Programa de Entornos y Comunidades Saludables.

PROMOCIÓN DE LA SALUD Y DETERMINANTES SOCIALES
La fuente es el formato propio del Programa Ferias de la Salud Interculturales, separe los formatos según tipo de población:
· Indígena: Contabilice y registre el número total de ferias de la salud que cumplan con por lo menos 5 de los primeros 7 criterios del formato primario.
· Migrantes: Contabilice y registre el número total de ferias de la salud dirigidas a población migrante, que cumplan con los criterios número 8 y 9 del formato primario.
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